
 

Notulen 
VERGADERING: Openbare vergadering Dorpsraad Nes a/d Amstel 

3e vergadering van de 12e zittingsperiode 
VERGADERDATUM: Dinsdagavond 14 november 10 oktober. 
Aanvang 20.00 uur 

 
AANWEZIG: Henk Boelrijk (voorzitter), Hanny Ekkelkamp – Beldman, Hermann Ruhe, Pieter Beke, Henk 
Jurriën, Rinus Verheggen en Frans van Vugt-Schmitz.  
 
Gasten: Jeroen Muijen, Maaike Wijnstein en Franz van Lierop (agendapunt 5) 

  
Ongeveer 20 personen op de ‘publieke tribune’ waaronder Robert Logger (Actief voor Amstelveen), Johan 
Bos (amstelveenblog.nl) en Hans Noltes. 
 
1. Welkom en opening 

Henk Boelrijk opent de vergadering met een woord van welkom. 
  

2. Vaststellen agenda 
De Dorpsraad (DR) stelt de agenda vast. Er zijn geen urgente onderwerpen die aan de agenda 
toegevoegd moeten worden. 

  
3. Mededelingen en ingekomen stukken 

Er is bericht van verhindering van Ruben Kreuzen. Rond 27 november a.s. is hij weer terug van 
vakantie. Er zijn geen overige mededelingen en ingekomen stukken. 

 
4. Notulen van de openbare vergadering van de Dorpsraad gehouden op 10 oktober 2023 

De notulen van de vorige vergadering zijn bij de agenda gevoegd en worden tekstueel, per bladzijde 
doorgenomen. Er zijn enkele tekstuele opmerkingen die worden ingebracht door Robert Logger. Deze 
zullen worden verwerkt en de definitieve versie zal op de website worden geplaatst. De DR stelt de 
notulen vast met dank aan de samenstellers.  
 
De vastgelegde actiepunten komen terug op de agenda of zijn vastgelegd in het activiteitenoverzicht 
en kunnen bij agendapunt 11 aan de orde komen.  

 
5. Thema veiligheid  

Henk verwelkomt wijkagent Jeroen Muijen en wijkboa Maaike Wijnstein. De DR stelt het zeer op prijs 
dat Jeroen en Maaike tijd hebben vrijgemaakt om kennis te maken en bij te praten met de DR. Met 
Jeroen is het een hernieuwde kennismaking. De functie van wijkboa is nieuw. Maaike is samen met 
haar teamleider Franz van Lierop. Maaike stelt zich voor. De Boa’s zijn de voelsprieten in de wijken. Zij 
pakken problemen van groot tot klein aan. Veel heeft te maken met verschillende vormen van 
overlast. De Boa’s werken nauw samen met het team van wijkagenten. Het is een drukke tijd. Er is veel 
werk in Amstelveen zuid en Middenhoven. Jeroen en Maaike constateren dat het in Nes a/d Amstel 
relatief rustig is. De afgelopen periode zijn er wel een aantal incidenten geweest met vernielingen bij 
de Zwaluw en in het buitengebied. Daarop is direct gereageerd. Frans van Vugt brengt de statistieken 
met betrekking tot misdaad in Nes a/d Amstel naar voren. Die zijn niet echt herkenbaar. Het beeld is 
positiever. Rinus geeft aan dat het handhaven van de maximumsnelheid van 30 km per uur op de 
Amsteldijk een aandachtspunt blijft. Er zijn nog steeds uitwassen die de verkeersveiligheid ernstig  in 



gevaar brengen. Jeroen geeft aan dat voor 30 kilometer zones de instrumenten om te handhaven 
beperkt zijn. De DR dringt er op aan om te blijven monitoren en toch op gezette tijden 
handhavingsacties uit te voeren.  
 
Henk geeft aan dat de hoeveelheid vrachtverkeer op de Amsteldijk lijkt toe te nemen. Dit brengt, zeker 
in periodes met intensief fietsverkeer, gevaarlijke situaties met zich mee. Het blijft een aandachtspunt 
om te kijken naar de mogelijkheden om ‘doorgaand’ vrachtverkeer terug te dringen. In het kader van 
de dijkverbetering is door de gemeente toegezegd dat er extra voorzieningen worden aangebracht om 
de verkeersveiligheid te verbeteren. De DR en de bewonerscommissie hebben hiervoor de nodige 
suggesties gedaan.  
 
Hermann geeft aan dat het belangrijk is dat Jeroen en Maaike voldoende ‘zichtbaar’ zijn in Nes a/d 
Amstel. Maaike geeft aan dat ze regelmatig een ‘rondje Nes’ maakt. Dat kan in de toekomst wellicht 
iets vaker maar het is erg druk en er worden nog Boa’s gezocht. Maaike laat haar visitekaartje achter. 
Via de app fixie kunnen ook meldingen worden gedaan. Die worden in de regel snel opgepakt. 
Henk bedankt Jeroen, Maaike en Franz voor hun aanwezigheid en inbreng. De DR houdt contact en als 
er aanleiding is nodigen we jullie weer uit. Uiteraard zijn jullie welkom op elke DR vergadering. 

  
6. Wegwijs in Nes a/d Amstel 

De DR wil een geactualiseerde versie van het boekje Wegwijs in Nes a/d Amstel uitbrengen. Rinus en 
Pieter werken hieraan en geven tijdens de vergadering een toelichting. Zij nemen contact op met 
verenigingen en ondernemers in het dorp om de gegevens te actualiseren. De vorige uitgave is van 
2014. Er wordt gedacht aan een soortgelijke opzet die ook een digitale versie zal krijgen. De lijst met 
vaste telefoonnummers komt te vervallen. De meeste mensen bellen nu met 06-nummers  en via  
zoekmachines kun je veel telefoonnummers vinden. Het vermelden van telefoonnummers stuit ook op 
privacy problemen. Kees Lambalk geeft aan dat hij graag zou zien dat de telefoonlijst gehandhaafd 
blijft. Hij maakt er nog regelmatig gebruik van. Na een korte discussie concludeert de DR dat er te veel 
nadelen aan kleven en het gebruik ervan, in deze digitale tijd, minimaal zal zijn.  
 
Rinus en Pieter doen een oproep naar verenigingen en ondernemers om een kort stukje toe te sturen 
dat in het boekje kan worden opgenomen. Het opnemen van een advertentie behoort ook tot de 
mogelijkheden. Deze oproep zal ook in de nieuwsbrief worden opgenomen. 

  
7. Meldpunt Nabuurschap 
 De DR heeft bekeken of er een soort meldpunt kan worden ingericht om hulpvragen van buren te  

signaleren (bijvoorbeeld tuinwerk en boodschappen doen) en hierop actie te ondernemen. Dit ook in 
relatie tot de sociale app die een aantal inwoners hebben uitgerold. 
Vanuit de DR geeft Hanny een toelichting. Participe Amstelland is de organisatie voor welzijn en 
maatschappelijk werk in Aalsmeer, Amstelveen, Ouder-Amstel en Uithoorn. Participe Amstelland wil 
dat iedereen mee kan doen in de samenleving. Ze helpen mensen die het moeilijk vinden om 
problemen in hun dagelijks leven of op hun werk op te lossen. Zij stimuleren dat mensen in de buurt 
elkaar ontmoeten en leuke dingen samen doen. Bij Participe Amstelland werken onder andere: 
ouderenadviseurs, maatschappelijk werkers, wijkcoaches, sociaal beheerders en 
activiteitenbegeleiders. Ook in Nes a/d Amstel en het buitengebied kunnen we gebruik maken van 
Participe. Dat is in het verleden ook wel gebeurd. Zij doen hun werk onder andere vanuit wijkcentra 
zoals Middenhoven, Groenelaan en Waardhuizen.  Als daar behoefte aan is zou de DR ook kunnen 
pleiten voor een ‘spreekuur’ in het Dorpshuis. Jeannet Wesselingh geeft aan dat er ook 
vrijwilligersorganisaties actief zijn, zoals ‘Amstelveen voor elkaar’ en ook vanuit de Urbanus parochie is 
er aandacht voor ouderen die hulp nodig hebben. Hanny vult aan: in Amstelveen bestaat inderdaad 
een organisatie voor burenhulp onder de naam “Amstelveen voor elkaar”. De uitvoering daarvan ligt 
bij de Vrijwilligers Centrale Amstelveen. Deze instantie kan hulp bieden bij b.v. computerproblemen, 
boodschappen, tuin etc. Deze hulpverlening is bedoeld voor inwoners van Amstelveen die 65 jaar of 
ouder zijn of jonger dan 65 met een beperking. Voor deze hulp kom je in aanmerking als geen beroep 
kunnen worden gedaan op  iemand in de eigen omgeving. Indien langdurige hulp nodig is wordt 
Participe ingeschakeld. 



 
Hanny noemt ook het initiatief ‘Automaatje’. De sociale App voor Nes is ook een goed initiatief. 
Nabuurschap komt ook gelukkig in Nes veelal spontaan tot stand.  
 
De DR concludeert dat het huidige netwerk voldoende mogelijkheden biedt om nabuurschap te 
versterken en bewoners die hulp nodig hebben te signaleren en te helpen. Het kan natuurlijk altijd dat 
situaties die aandacht verdienen ook gemeld worden aan de DR-leden. Er is geen noodzaak om een 
apart (digitaal) meldpunt in te richten. Actiepunt: De informatie over nabuurschap en mogelijkheden 
voor hulp vermelden op de website. 

  
8. Dorps- en gebiedsvisie Nes a/d Amstel 

Toekomst boeren in Bovenkerkerpolder (BP) 
Henk verwelkomt Kees Lambalk en een aantal andere agrariërs uit de BP. Zij zijn uitgenodigd om aan 
te geven hoe zij graag hun toekomstvisie als boeren verankerd zien in onze Dorps- en gebiedsvisie. 
Hoe kan de BP er over  10-15 jaar uitzien? Hoe zien we de ontwikkeling van de agrarische bedrijven in 
deze periode? Vanuit de DR geeft Frans een aftrap voor de discussie mede aan de hand van een notitie 
die hij heeft geschreven en al met een aantal boeren heeft kortgesloten. Op dit moment is er, in 
totaliteit over de Bovenkerkerpolder heen, een vrij extensieve veehouderij. Voor de Nesser 
gemeenschap zijn de boeren van essentieel belang. Zij produceren gezond en lekker voedsel, beheren 
het open graslandschap, bieden recreatie en hebben van de polder een uniek weidevogelgebied 
gemaakt. We moeten onze boeren naar de toekomst toe behouden. Als het beheer van de polder en 
daarmee het handhaven van een levensvatbare veehouderij niet meer in handen is van de veehouders 
dan gaat het de verkeerde kant op. Er dient een volhoudbaar bestaansmodel voor de boeren te 
komen. Dat kan ook met zich meebrengen dat bedrijven intensiveren.  
 
Er vindt een intensieve en constructieve discussie plaats. Hierin komen de volgende punten naar 
voren. Extensief en intensief zijn abstracte begrippen. Daar moet je niet te veel op vastpinnen. Ook 
intensieve bedrijven  (bedrijven met een hogere veebezetting per hectare) kunnen natuurinclusief 
werken. Voedselproductie en voedselzekerheid blijven naar de toekomst toe belangrijke items. 
Daarom mag inkrimping van de veestapel nooit een doel op zich zijn. Doel moet zijn om in de 
Bovenkerkerpolder de omvang van de veestapel minimaal op het zelfde niveau te houden. De stikstof 
en CO2 uitstoot uit de landbouw kan voor een groot deel worden teruggedrongen via innovatieve 
sporen.  
 
Een aantal bedrijven ontwikkelen zich op dit moment in de richting van multifunctionele landbouw 
door bijvoorbeeld zorgtaken, natuurbeheer of recreatie op te nemen in hun bedrijfsontwikkeling. Ook 
zie je ontwikkelingen richting producten met toegevoegde waarde (streekproducten) Dit zijn prima 
ontwikkelingen met toekomstperspectief. We moeten koesteren wat er al is en dat naar de toekomst 
toe versterken en de huidige biodiversiteit in stand houden. Een goed overlegmodel tussen de boeren 
en betrokken instanties kunnen dit proces versterken. Hierin passen ook gespecialiseerde veehouderij 
bedrijven die toegroeien naar een grotere veestapel. Diversiteit maakt je sterker.  
 
Jan v/d Lelie houdt een pleidooi voor het versterken van de recreatieve functies. Het uitbreiden van 
fietspaden en wandelroutes is hierbij een concreet aandachtpunt. De polder verder ‘opengooien’ voor 
recreanten brengt echter ook een aantal risico’s met zich mee zoals overlast, vandalisme en verstoring 
door loslopende honden. Daarom is er terughoudendheid bij boeren om wandel- en fietspaden over 
hun grondgebied toe te staan. Neemt niet weg dat het goed zou zijn om mogelijkheden te verkennen. 
Wel of geen bebouwing in de Bovenkerkerpolder blijkt toch een terugkerende discussie. 
Projectontwikkelaars brengen dit af en toe weer ter sprake. De Amstelveense politiek is daarin de 
afgelopen jaren vrij duidelijk geweest: geen nieuwbouw in de BP. Het zou goed zijn als dat ook nog 
weer helder zou worden vastgelegd in de gebiedsvisie die Amstelveen nu aan het maken is.  
 
Henk sluit de discussie en dankt iedereen voor de inbreng. De DR gaat de elementen die op tafel zijn 
geweest verwerken in de visie. 

 



Overleg 
Henk meld dat er op 6 november jl. een platformoverleg DDSK heeft plaatsgevonden. Tijdens dit 
overleg hebben we veel informatie opgehaald. Tevens heeft de DR een besloten bijeenkomst gehad 
met Jan Stam van Dorpswerk Noord Holland. Hij heeft ons waardevolle adviezen meegegeven om te 
komen tot een dorpsvisie die vanuit de dorpsgenoten zelf tot stand komt. In het proces komt het 
houden van een ‘toogdag’ eind januari/ begin februari 2024 centraal te staan. Jan gaat ons helpen om 
die toogdag (samenkomst van het dorp) te organiseren en hiervoor een inspirerend programma neer 
te zetten. Jan gaf ons een compliment voor onze startnotitie en de stappen die we al hebben gezet 
waaronder ons DDSK overleg . Hieruit komt al redelijk naar voren welke kant we op willen en welke 
thema’s we belangrijk vinden. We kunnen redeneren vanuit de centrale vraag: Hoe willen we dat het 
dorp en het buitengebied er over 10 jaar uitziet. Er is een vervolgoverleg met Jan op 20-12 om de 
‘toogdag’ verder voor te bereiden. De DR neemt kennis van deze informatie.  
 
Kunstwerk in de polder 
Henk Verwelkomt Hans Noltes. Hij is de samensteller van het boek ‘Bovenkerkerpolder open, stil, 
groen en duurzaam’. Een aanrader voor alle Nessers om dat te lezen en in de boekenkast te hebben. 
Hans maakt de DR en het publiek deelgenoot van zijn project om een informatief kunstwerk te 
realiseren in de polder. Er is een concreet ontwerp. Hierover wordt ook met de gemeente gesproken. 
Na afloop van de vergadering kunnen DR leden en publiek suggesties delen. 
 
De DR kijkt positief tegen de voorstellen voor dit kunstwerk aan en wil de realisatie daarvan 
desgevraagd ondersteunen. Het zou toegevoegde waarde hebben als dit kunstwerk binnen de 
historische fietstocht zou vallen.  

  
9. Financiële aangelegenheden 
 Financieel overzicht 
 Ruben is bezig om het plaatje compleet te maken. Hij heeft hierbij ook informatie nodig van collega’s.  

Het is niet gelukt om dit voor zijn vakantie af te ronden. Inzet is om dit voor de decembervergadering 
compleet te hebben. Dit ook als opstap naar het jaarverslag van de DR.  

 
 Verzoek om financiële bijdrage kerstdiner Nesser Dames. 
 De DR besluit om €.350,- toe te kennen. 
 

 Kosten vergunningsaanvraag Kerst a/d Amstel. 
Omdat de Stichting vrienden van de Urbanus een ANBI status heeft brengt de gemeente geen kosten 
in rekening voor het aanvragen van een evenementenvergunning. De aanvraag voor financiële 
ondersteuning voor het aanvragen van de vergunning is daarom ingetrokken.  

 
10. Vergunningen 

De Dorpsraad bespreekt het overzicht van de lopende vergunningsaanvragen. De volgende punten 
worden besproken. 

 
Er is opnieuw een omgevingsvergunning ingediend voor het realiseren van een kassencomplex 
Amsteldijk zuid 181c en d. De DR vindt dit een verkeerde ontwikkeling. In een eerder stadium heeft de 
DR de voorkeur uitgesproken voor woningbouw. De DR zal dit nogmaals kortsluiten met de Gemeente. 

 
Voor woningbouw 204 b/c  (vervangen kassencomplex door woningen in lintbebouwing) en boetiek 
hotel Amsteldijk zuid 183 zullen binnenkort ontwerpbestemmingsplannen worden vastgesteld door de 
gemeente. De DR zal hierover formeel adviseren. Naar verwachting kunnen we dit agenderen voor de 
december vergadering.  

 
11. Activiteitenoverzicht 
 De volgende aandachtspunten worden besproken. 
 Glasvezel 

De vraag is aan de orde geweest waarom bij huurwoningen de eigenaar (wooncoöperatie Eigen Haard) 



de kosten voor de aansluiting niet vergoed. In samenwerking met Actief voor Amstelveen is deze vraag 
neergelegd bij Eigen Haard. De deur is open voor een gesprek.  Of dat daadwerkelijk zal leiden tot een 
korting op de aansluitkosten is de vraag.  
 
Toewijzing sociale huurwoningen 
De Commissie toewijzing sociale huurwoningen is bij elkaar geweest. Een eerste analyse is gemaakt. 
Bekeken zal worden of in de driehoek DR- gemeente- eigen haard vernieuwde afspraken kunnen 
worden gemaakt. Hiervoor moeten nog concrete voorstellen worden ontwikkeld voor nu en in de 
toekomst. (Dorpsvisie). 

 
 Openbaar vervoer  

Hermann en Pieter hebben op 10 oktober gemeld dat de besprekingen hierover zijn gestart en er 
vooralsnog geen voorstellen zijn om de huidige werkwijze te veranderen. Er waren signalen dat dit 
toch zou gebeuren. Hermann heeft dit gecheckt bij de gemeente. Het enigste dat aan de orde is 
betreft een naamswijziging maar de dienst blijft onveranderd in 2024. 

 
12. Rondvraag 

Namens de ijsclub brengt Cor Portengen de problematiek naar voren van de hoge kosten voor een 
zakelijke rekening bij banken waarmee kleine verenigingen worden geconfronteerd. De ijsclub heeft 
hulp gevraagd bij de Supportersvereniging. 
Cor geeft aan dat het wellicht een optie is om als verenigingen op dit punt meer samen te werken om 
de kosten te drukken. Kan de DR hierin iets betekenen? Henk geeft aan dat de DR geen rechtspersoon 
is. Je zou dus een soort koepel moeten realiseren. Dat geeft nogal wat complicaties. De Nesser dames 
(vereniging)  werken met een private rekening. Dat gaat goed en de kosten zijn laag. Ook het Oranje 
Comité (dorpsfeest) werk met een private rekening.  
De afspraak wordt gemaakt dat bij andere verenigen en stichtingen zal worden geïnformeerd hoe zij 
dat hebben geregeld. Tevens zal nader worden gekeken naar de mogelijkheden en het draagvlak voor 
een centrale constructie.  
 
De oproep wordt gedaan naar het bestuur van de stichting dorpshuis om het informatiebord op de 
deur in ere te herstellen. Jan van Schaik zal de mogelijkheden hiervoor bekijken. 

 
13. Sluiting 

De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit om 22.05 uur de vergadering en nodigt iedereen 
uit om onder het genot van een drankje na te praten. 


